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Un bust al Regelui Ferdinand va fi inaugurat la 
Bălți pentru a marca Centenarul Constituției 
României Întregite
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Un bust al Regelui Ferdinand I Întregitorul va fi inaugurat luni, 27 martie, la Bălți, în 
Republica Moldova. Evenimentul marchează astfel Centenarul adoptării Constituției 
României Întregite și a promulgării ei de către Rege.

Se lucrează deja la amplasarea bustului în campusul Universității de Stat „Alecu 
Russo” din Bălți (USARB).

Inaugurarea, care va începe la ora 13:00, va beneficia de prezența unor deputați 
de pe ambele maluri ale Prutului, și de participarea fanfarei Armatei Naționale, a 
conducerii universității și a reprezentanților Consulatului General al României la 
Bălți.

Bustul este o inițiativă a Asociației Monumentum în parteneriat cu USARB și 
Consulatul General al României la Bălți și a beneficiat de susținerea avocaților 
Iulian Rusanovschi, Igor Ciuru și Dragoș Grosu.

Bustul este lucrat de sculptorul Veaceslav Jiglițchi. Pe postamentul din piatră de 
Cosăuți este redat textul promulgării Constituției, semnat de Regele Ferdinand în 
28 martie 1923:

„Cu mulțumire am luat cunoștință de voturile prin care adunările naționale 
constituante au adoptat Constituția României Întregite. Aprobând-o în dispozițiunile 
ei, o întăresc cu regala și constituționala mea sancționare. Voi păzi și voi aplica 
această Constituție așa precum m-am legat prin jurământul ce am depus în ziua 
urcării mele pe tron și de acord cu domniile voastre urez ca ea să asigure 
consolidarea și temeinica propășire a scumpei noastre Românii.

28.03.1923
Ferdinand I, prin grația lui Dumnezeu și voința națională Rege al României
La toți de față și viitori sănătate.”



Monumentul de la Bălți este al optulea bust al Regelui Ferdinand pe care Asociația 
Monumentul l-a edificat în Republica Moldova.

Luni, 27 martie, la Senatul României, încep manifestările Anului Centenar al 
Constituției României Întregite, serie de manifestări dedicate adoptării Legii 
fundamentale care a desăvârșit proiectul de înfăptuire a statului național unitar 
român.

Constituția din 1923 consacra principiul separării puterilor în stat și dreptul de a 
judeca constituționalitatea legilor.

Anul trecut a fost declarat Anul Centenar al Încoronării primilor suverani ai 
României Mari, Regele Ferdinand și Regina Maria, un alt act care a consolidat 
Marea Unire.
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